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EZP-271-2-107/2017- pismo 3

Dotyczy: postgpowania o udzielenie zamdwienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu

nieograniczonego:
Dostawa produktow leczniczych dla Apteki — 11 grup, numer sprawy: EZP-271-2-107/2017.

W zwigzku z zapytaniem Wykonawcy, Zamawiajacy wyjasnia:
Pytanie 1

Do treéci §1 ust.4 projektu umowy. Skoro Zamawiajgcy przewiduje dostawy sukcesywne, zgodne z
biezgcym zapotrzebowaniem, czyli nie przewiduje koniecznosci diuiszego przechowywania
zamdwionych produktéw w magazynie apteki szpitalnej, to dlaczego wyznacza warunek 12-
miesigcznego okresu waznosci zamdwionych towardw? Wskazujemy przy tym, ze zgodnie z Prawem
farmaceutycznym produkty lecznicze do ostatniego dnia terminu wainoéci sa petnowartosciowe i
dopuszczone do obrotu. W zwigzku z powyzszym prosimy o skrécenie wymaganego terminu waznosci
przynajmniej do 6 m-cy od daty dostawy fub dopisanie do §1 ust.4 projektu umowy nastepujgcej tresci:
“..., dostawy produktéw z krotszym terminem wazinosci mogg by¢ dopuszczone w wyjgtkowych
sytuacjach i kazdorazowo zgode na nie musi wyrazi¢ upowazniony przedstawiciel Zamawiajacego."”
ODPOWIEDZ: Zamawiajgcy wyraza zgode na zapis proponowany przez Wykonawce.

§1 ust.4.- otrzymuje brzmienie; ' :

Wykonawca zobowigzuje sie do dostarczenia towaru pochodzacego z najnowszej produkcji, o jakoéci
i waznosci zgodnymi z obowigzujacymi producenta normami, z terminem waznosci nie krétszym niz
12 miesiecy. Dostawy produkiéw z krétszym terminem waznosci moga byé dopuszczone w
wyjatkowych sytuacjach i kazdorazowo zgode na nie musi wyrazi¢ upowazniony przedstawiciel
Zamawiajacego.

W zatyczeniu poprawiony zatgcznik nr 1 do SIWZ- Istotne Postanowienia Umowy.

Pytanie 2
Do §2 ust.5 projektu umowy. Czy piszac o pokryciu kosztow Zamawiajgcy miat na mysli pokrycie

réznicy w cenie przy ewentualnym zamdwieniu zastepczym?
ODPOWIEDZ: Zamawiajacy ma na mysli cato$¢ zakupu interwencyjnego.

Pytanie 3
Do tredci §2 ust.5 istotnych postanowienh umowy prosimy o dodanie stow zgodnych z przestanka
wynikajaca z art. 522 k.c.: "... z wylaczeniem powotania sie przez Wykonawce na okolicznoscei, ktére

zgodnie z przepisami prawa powszechnie obowigzujgcego uprawniajg Sprzedajgcego do odmowy
dostarczenia towaru Kupujgcemu.”
ODPOWIEDZ: Zamawiajgcy podtrzymuje zapisy SIWZ.

Pytanie 4

Czy zamawiajacy wyrazi zgede na zmiane zapiséw w §4 ust.2 projektu umowy dotyczgcego sposobu
ptatnosci, poprzez wykreslenie zapisu o fakturach zbiorczych wystawianych za dany miesiac
kalendarzowy i zastgpienie ich zapisami umozliwiajgcymi wystawianie i dostarczanie faktur za kazda
zrealizowang dostawe towaru, z uwagi na uchylenie z dniem 1 stycznia 2014r. przepiséw
dopuszczajgcych mozliwodc wystawiania faktur zbiorczych, a takze z uwagi niewaznosc zapisu w dwietle



bezwzglednie obowigzujacych przepiséw prawa tj. obowiazujacego od dnia 1 stycznia 2016 r. art. 8a
ustawy z dnia 8 marca 2013 r. o terminach zaptaty w transakcjach handlowych {Dz.U. z 2013 r. poz. 403
ze zm., dalej: UoTZ), zakazujgcego zawierania w umowach stron zapiséw dotyczacych termindw
wystawiania i doreczania faktur? _
Mozliwos¢ wystawiania faktur zbiorczych wynikata z nieobowigzujgcego juz §9 rozporzadzenia Ministra
Finansdw z dnia 11 grudnia 2012 r. zmieniajgce rozporzadzenie w sprawie zwrotu podatku niektérym
podatnikom, wystawiania faktur, sposobu ich przechowywania oraz listy towaréw i ustug, do kt6rych
nie majg zastosowania zwolnienia od podatku od towaréw i ustug (Dz. U. z 2012 1. poz. 1428), ktore to
rozporzadzenie zostato uchylone z dniem 1 stycznia 2014 r. W aktualnie obowigzujacym rozporzgdzeniu
Ministra Finansow z dnia 3 grudnia 2013 r. w sprawie wystawiania faktur {Dz.U. z 2013 r. poz. 1485 ze
zm.), brak jest zapiséw dotyczacych faktur zbiorczych. Obecnie nie ma wiec zadnej podstawy prawnej,
z ktérej wynikataby mozliwosci postugiwania sie konstrukcja faktur zbiorczych.

Niezaleznie od powyiszego, zgodnie z art. 8a UoTZ ,strony transakeji handlowej nie mogg ustalaé daty
dorgczenia faktury lub rachunku, potwierdzajacych dostawe towaru lub wykonanie ustugi”.
Konsekwencjg powyZszego uregulowania jest brak mozliwosci zawierania w umowach stron zapisow
dotyczacych terminu doreczenia (a wiec i wystawiania) faktury lub rachunku. Stad zapis §4 ust.2
0g6linych warunkow umowy dotkniety jest niewaznoscia.

ODPOWIEDZ: Zamawiajacy podtrzymuje zapisy SIWZ.

Zamawiajacy nie podziela opinii Wykonawcy, analogiczna kwestia byta przedmiotem oceny Krajowej
Izby Odwotawczej w sprawie nr 2020/16, a zatem :

W ocenie izby podstawowa zasada wynikajacg z art. 106 i ust. 1 ustawy z dnia 11 marca
2004 r. o podatku od towaréw i ustug - dalej u.p.t.u. jest obowigzek wystawiania faktur nie pézniej niz
15. dnia miesigca nastepujacego po miesigeu, w ktérym dokonano dostawy towaru. Zamawiajgcy
okreslit, ze faktura ma by¢ wystawiona po zakoriczeniu miesiaca rozliczeniowego, jednak nie okreélit w
tym przypadku konkretnego terminu wystawienia tej faktury. W ocenie Izby art. 8 a UoTZ nie mozna
wyktadaé inaczej jak, ze niedozwolone sq postanowienia umowne okreslajagce moment, w ktérym
wykonawca - wierzyciel wg ustalen stron powinien doreczyé zamawiajacemu - diuznikowi fakture
dokumentujacg np. wykonanie ustugi, a ktéry sprzeczny jest z przepisami podatkowymi
okreslajacymi dla tego swiadczenia odmienny moment powstania obowiazku podatkowego.

Odnosnie faktur zbiorczych:
Nie znajduje zatem potwierdzenia teza, Ze z chwila uchylenia § 9 rozporzadzenia Ministra

Finanséw z dnia 11 grudnia 2012r. zmieniajace rozporzadzenie w sprawie zwrotu podatku
niektorym podatnikom, wystawiania faktur, sposobu ich przechowywania oraz listy towaréw i usfug,
do ktorych nie majg zastosowania zwolnienia od podatku od towaréw i ustug (Dz. U.z
2012r. poz. 1428), brak jest podstawy prawnej do wystawienia faktury zbiorczej. W ocenie
izby taka podstawa prawna jest art. 19 a ust. 3 i 4 ustawy o VAT, co jest zgodne z art. 223
dyrektywy 2006/112/WE Rady z dnia 28 listopada 2006 r. w sprawie wspdlnego systemu
podatku od wartoéci dodanej (DZ. U.UE. L.2006.347.1 ze zm. ), ktory stanowi, Ze parfstwa
cztonkowskie zezwalaja podatnikom na wystawienie faktur zbiorczych zawierajgcych dane
obejmujace kilka odrebnych dostaw towaréw lub transakeji $wiadczenia ustug, pod
warunkiem Ze VAT od dostaw towaréw lub transakcji $wiadczenia usiug wymienionych na
fakturze zbiorczej staje sig¢ wymagalny w ciggu tego samego miesiaca kalendarzowego.

Pytanie 5
Czy Zamawiajgcy wyrazi zgode na zmiane zapiséw wzoru umowy w §6 ust.1 pkt A/ poprzez zapis o

ewentualnej karze za odstgpienie od umowy w wysokoéci 10% wartoéci NIEZREALIZOWANE) czesci
przedmiotu umowy?
ODPOWIEDZ: Zamawiajacy podtrzymuje zapisy SIWZ.



Pytanie 6
Do §6 ust.1 pkt B/ projektu umowy. Czy Zamawiajacy wyrazi zgode na zmiang zapisu dotyczacego kar

umownych za niedostarczenie w terminie zamowionej partii towaru poprzez wprowadzenie zapisu o
karze w wysokosci 1% dziennie liczonej od wartosci nie dostarczonego w terminie zaméwienia?
ODPOWIEDZ: Zamawiajacy podirzymuje zapisy SIWZ.

Pytanie 7
Do §6 ust.1 pkt C/ projektu umowy. Czy Zamawiajgcy wyrazi zgode na zmiane zapisu dotyczgcego kar

umownych za niedostarczenie w terminie Zamoéwionej partii towaru podiegajacego reklamacji poprzez
wprowadzenie zapisu o karze w wysokosci 1% dziennie liczonej od wartosci nie dostarczonego w
terminie zamdwienia podlegajgcego reklamacji?

ODPOWIEDZ: Zamawiajacy podtrzymuje zapisy SIWZ.

Pytanie 8

Czy w przypadku wstrzymania produkeji lub wycofania z obrotu przedmiotu umowy i braku mozliwoéci
dostarczenia zamiennika produktu w cenie przetargowej (bo np. bedzie to grozito razgcy startg dla
Wykonawcy), Zamawiajacy wyrazi zgode na sprzedaz w cenie zblizonej do rynkowej lub wylaczenie
tego produktu z umowy bez koniecznoéci ponoszenia kary przez Wykonawce (dotyczy §8 ust.1 pki A/
projekiu umowy)?

ODPOWIEDZ: Zamawiajacy podtrzymuje zapisy SIWZ.

Pytanie 9
Do &8 ust.1 pkt C/ projektu umowy prosimy o dopisanie: "... przy czym przediuzenie realizacji umowy

hie moze by< diuzsze niz 6 m-cy.
ODPOWIEDZ: Zamawiajacy podtrzymuje zapisy SIWZ.

ll. Dziatajac na podstawie przepisu art.38 ust.4 w zw. z art.10a ust.1 ustawy PZP, Zamawiajgcy
modyfikuje tre$¢ specyfikacji istotnych warunkdw zamoOwienia w zakresie zatacznika nr 1— Istotne
Postanowienia Umowy.

Wprowadzone zmiany Zamawiajgcy opublikuje na stronie internetowej pod adresem:
hz‘z‘p://www.szpiralzdrowia.pl/oszpitalu/zamowienia—publiczne—i-bz’p

Pozostate zapisy siwz pozostaja bez zmian.
Niniejsze pismo zamieszczone zostaje na stronie internetowej:
http://www.szpitalzdrowia. pl/oszpitalu/zamowienia-publiczne-i-bin/
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